
 
 
 

   

 

Referat af skolebestyrelsesmøde Søholmskolen 
Mandag 29. oktober 17.00-20.00 

Afdeling Bistrup, personalerummet 
 
Deltagere:  
Forældrerepræsentanter: Maria Steno, Malene Christophersen, Morten Borch Vinther, Michelle Bea 
Lund-Müller, Alberte Clement Meldal, Annika Yderstræde, Carina Thurecht Callisen Dyhr 
Medarbejderrepræsentanter: Martin Iversen Christensen, Laura Lykkegaard 
Elevrepræsentanter: Silja 9.Y og Vera 8.Y 
Ledelse: Karin Grüttner, Pernille Thomsen, Marianne Dietz, Stine Bugat Prühs 
KB: Court Møller 
 

 Tid Dagsordens-
punkt 

Proces Ansvar 

1 17.00 Rundvisning Udnyttelsen af lokaler efter fraflytning af udskolingen PT 

   Vi var rundt på Bistrup og så udnyttelsen af den gode plads.  

1 17:25 Godkendelse af 
dagsorden  

Godkendelse af dagsordenen 
 

MS 

   Dagsordenen blev godkendt  

2 17.30 Nyt fra elevrådet   

   Der har ikke været elevrådsmøde siden sidst. 
 
Eleverne fortalte, at PBL fungerer fint. De varmer op til for-
dybelsesugerne. Det fortalte også, at det virker til, at de fle-
ste elever i udskolingen trives. 
 
I forhold til indretning er det godt, at der er flere kroge i ud-
skolingen 

 

3 17.45 Styrket udsko-
ling 

Orientering status 
Overgang og klassedannelse fra 6 til 7 årgang fremover 

MD 

   Marianne gav en orientering fra udskolingen. 
Vi ser en god udvikling. Der er meget, der går godt, men der 
er også noget, der skal tilpasses. 
Eleverne trives, og der er god stemning og god energi.  
 
Det er lidt svært at finde rundt i lokalerne og meget anderle-
des end en klassisk skole. 
 
Der er meget at se til for lærerne, og friheden for eleverne 
kan være svær at håndtere for nogle elever. 
 
Der har været en opmærksomhed på elever, der har sær-
lige behov, og hvordan de kan trives i det nye. Lærerne op-
lever, at det for manges vedkommende er gået meget over 
forventning. 
 
Der har været en del vikardækning, både på grund af syg-
dom og på grund af et par opsigelser. Det er en stor opgave 
for lærerne at sætte vikarerne ind i opgaven, og det har 
endnu ikke givet en fordel i forhold til mere sikker vikardæk-
ning, som det ellers var forventet. 
Eleverne fortæller dog, at der er mere undervisning end sid-
ste år, når der er vikar. 
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Eleverne fortalte, at det kan være lidt forvirrende at finde ud 
af, hvor de skal være, i hvilke lokaler. Det nye system med 
en opslagstavle fungerer bedre.  
Det er et stort skift at komme i det nye. Men mange trives 
bedre i det nu. 
Eleverne oplever endvidere, at meget undervisning er selv-
stændigt. Det kan være svært for nogen, mens andre ople-
ver det som en styrke. 
 
Pernille orienterede om planen for overgang fra 6. - 7. år-
gang. Her er både tænkt i aktiviteter for eleverne, informa-
tion til forældrene samt en model for klassedannelsen på 
tværs. 
 
Vi drøftede, hvornår vi får tal fra den nye tildelingsmodel, 
der er klassebaseret, og vi mener, at vi kan forvente afkla-
ring i januar. 
 

4 18.10 Orientering fra 
ledelsen  

Status fra ledelsesteamet 
Elevtal 
Tilknytning og rekruttering af medarbejdere 
Status på Kammeradvokatens anbefalinger til kommune 
Indskrivningsarrangement nye elever 

KG, PT,  

   To lærere i udskolingen har opsagt deres stillinger. En skif-
ter job mens en anden skal være hjemmegående i et par år. 
 
Der er varslet en ny struktur for administration og digitalise-
ring. Der kommer yderligere orientering til bestyrelserne, når 
der er en egentlig model på plads. 
 
I forhold til midler til Bistrup, så indstiller vi et ønske om mid-
ler til legepladsrenovering, en legeplads der tilpasses al-
dersgruppen. Derudover ønsker vi midler til fællesrum og 
den indendørs ”way-finding”. 
 
Der er indkaldt til indskrivningsarrangementer på begge ma-
trikler. Vi må evaluere efterfølgende, om der kun skulle have 
været et samlet arrangement. 
 
I forhold til anbefalinger som opfølgning på kammeradvokat-
undersøgelsen, så er der udarbejdet en ny struktur for sam-
arbejdet med myndighed og en ny samarbejdsguide. 
 

 

        18.35-18.50    PAUSE MED SANDWICH  

5 18.50 Traditioner Status og oplæg ved ledelsen KG 

   Ledelsen fremlagde en samlet oversigt over de mange tradi-
tioner på skolen.  
Vi aftalte, at skolen udarbejder en oversigt, hvor de enkelte 
matriklers arrangementer også tilføjes, og så lægges den til-
gængelig på Aula, så alle kan følge med i årets gang. 
 

 

6 19.05 Toiletforhold Vurdering af behov samt drøftelse af handlemuligheder på 
baggrund af forældrehenvendelse 

KG+MS 

   Der er kommet en henvendelse til bestyrelsen i forhold til to-
iletterne på Toftevang i SFO-Myretuen. 
 
Der er et konkret problem med et par af toiletterne, som 
skolen giver en særlig opmærksomhed. 
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Derudover skal der arbejdes med adfærd. Der har været 
hærværk på toiletterne på den øverste gang på Toftevang. 
 
Bestyrelsen kom med forslag om, at der i undervisningen 
arbejdes med gode toiletvaner f. eks med sundhedsplejer-
sken. Derudover blev der foreslået hygiejneuge, anvisninger 
på toiletter og mere rengøring. 
 
Vi aftalte endvidere en lille afdækning af hvilke initiativer der 
allerede nu gøres i indskolingen på begge matrikler. 
 

7 19.20 Digitalisering Opsamling på henvendelse til BSU samt kommunalt møde 
om digitalisering. Forberedelse til næste SB-møde 

 

   Der deltog 5 fra skolebestyrelsen samt forældre og ledelse i 
den kommunale temaaften om digitalisering. Det var en 
spændende aften. 
 
Det er aftalt, at 3. klassernes iPads skal opbevares på sko-
len. Der skal indkøbes opbevaringskasser/skabe. 
 
Bestyrelsen drøfter endvidere, om der skal indføres ”bring 
your own device” (BYD) allerede fra 7. årgang. 
 
Drøftelser til senere møder:  
Hvad er det for en undervisning skærmene skal bruges til. 
Digitale læringsmidler 
Device på 7. årgang 
 

 

8 19.40 Kontaktforæl-
dremøde 

Forberedelser til møde 4.11.2024 MS/MW 

   Vi forberedte dagsordenen til mødet og fordelte forældrere-
præsentanterne i grupperne. 
 
Velkomst  
Kontaktforældrenes rolle 
Aktiviteter uden for skoletiden - trivselsaktiviteter 
Pause 
Digitalisering - oplæg fra Karin samt gruppedrøftelser  
1: Undervisning og læremidler 
2: SoMe – Hvordan kan forældregruppe arbejde med at 
drøfte holdning til SoMe blandt forældre  
3: AI  
 
Målet er at der kommer en kontaktforælder fra hver klasse. 
Bestyrelsen følger op på deltagelse. 
 

 

9 19.45 Orientering fra 
formand, Skole-
forum og øvrige 
medlemmer 

Budget 
Tilbagemelding fra BSU vedr. brev om digitalisering 
Opfølgning fremskudte teams 
Orientering fra Skoleforum  
Forældrehenvendelser  
 

MS  

   Budget 
Der er landet en ny tildelingsmodel, hvor skolerne samlet 
set tilføres flere midler. På Søholmskolen er der dog kun en 
meget lille mertilførsel. 
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Opfølgning fremskudte rådgivere/teams: 
Søholmskolen tildeles 5 rådgivere med en bred faglighed. 
De skal koordinere alle de sager, der er på Søholmskolen 
 
Der er ikke nye forældrehenvendelser´. 
 

10 19.55 Eventuelt   

   Ledelsen blev spurgt til skolens samarbejde med Fløjen – 
kommunens klubtilbud. Her henvises til at kontakte Ung i 
Rudersdal, da der ikke er et formaliseret samarbejde. 
 

 

11 20.00 Lukket punkt   

     

 

Næste møde 13.11 

- SFO og SFO-klub 
- Digitalisering 

Bilag 

Oversigt over aktuelt elevtal, agenda kontaktforældremøde, forældrehenvendelse vedr. toiletforhold 


